

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ:
BENEDEK JÁNOS.
POLITIKAI KOVÁTVÉZETŐ:
Dr. BOROSS LAJOS.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
SZEKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreczen, Fő tér 42. szám. Lamprecht palota
első emelet, az udvarban.

A képviselőház osztályai.

— febr. 25.

Okos emberek voltak a régiek, az ő intézkedéseiknek a megváltoztatása nem mindig bizonyult hasznosnak, azért érjük meg oly gyakran manapság, hogy a régi jó szokásokhoz vissza-visszatérünk, a mi azokból elejtettünk, azt ismét felemeljük és élünk is vele.

Ilyen okos intézmény volt az osztályok szerint való tanácskozás. Most is kilencz osztályba sorsolták ki a képviselőket, egyéb feladatuk azonban nincsen, mint a képviselők megbízó leveleinek a megvizsgálása. Azután bíráló bizottságot választanak, melynek ugyanez a tennivalója van. Ma már fából vas-
karika az egész intézmény, szinte kár az időért, amelyet a kisor-solásra pazarolnak.

Valamikor nem ez volt a képviselőház osztályainak a sorsa. A tanácskozás tárgyait először az osztályokhoz utasították, csak azután következett a szakbizottságok rosta. Nagyon szembeszökő ennek az osztályrendszernek a haszna. — Nemhogy időpocsékolás lett volna,

de sőt az időnek valóságos megtakarítása. Sok hosszadalmas szónoklat maradt el a nyilvános ülésen az által, hogy a képviselő urak az osztályban fejthették ki nézeteiket. Ma olyankor is hosszan tanácskoznak egy-egy tárgy fölött, ha nincs obstrukció, sok szónoklat reked a honatyában, mert az elő megirt vitában már nem számíthat figyelmet meghallgatásra. Megeshetik továbbá, hogy némely osztályban a sorshuzás véletlensége a kisebbséget juttatja többségre. Az is sok keserűségnek a lecsapolása, ha az összes ülésben rendszerint le-szavazott kisebbség legalább egyes osztályokban számíthatna győzelemre.

A szakbizottságokban továbbá a többség tagjai szerepelnek, a kisebbség sok értékes tehetsége nem tehet tanúságot valamely szakmában való jártasságáról, kiváló képzettségéről. Az osztályokban azok a derék szakérők is érvényesülhetnek, akiknek nem természetük a nagy nyilvánosság előtt való csillogás, vagy akiknek kevesebb a szónoki képességük, mint a tudásuk. Magának a tárgynak előké-

szítése is alaposabban történnék, ha a bizottságokon kívül még az osztályok is meghánynak-vetnék a szőnyegre került kérdéseket. A képviselőház költségvetési vitáinak hosszu-ága felett is sokat panaszkodnak. Ha a költségvetéssel foglalkoznának az osztályok, akkor lehetne az új házszabályokon szerét ejteni a költségvetési vita meg-
rövidítésére szolgáló intézkedéseknek.

Ilyen hasznosoknak bizonyultak az osztályok a Deák-párti kormányok idejében, míg ellenben első dolga volt a hatalomra jutott Tiszának az osztályok mellőzése. Nem szüntették meg azokat véglegesen, csak a tanácskozás tárgyát utalják állandóan az osztályok mellőzésével a szakbizottságokhoz.

Nem kell sokat keresgelnünk Tisza Kálmán osztály gyűlöletének okai után. Tisza Kálmán elnyomta az ellenvéleményt, nem tűrte, hogy egyetlen osztálya is akadjon, amelyben ne az ő akarata érvényesüljön. Nem illett a játékába, hogy az ellenzék kiválóbb elemei legalább az osztályokban tünhessenek ki.

A hétről.

Sulyos gondban jár Tóth elnök
Ipartestületben,
Fáj a háta, a nyilallás
Kinozza kegyetlen.
Hánytatót is vett pedig már,
Nem ért a' semmitsem,
Pedig izzadott is tőle
Kétőles beszédben.
Nem használ itt sine cura,
Csak drasztikus kura,
Mert különben nem lehetek
Én az elnök újra.
De hol kapok olyan bábát,
Aki jól megkenjen,
Hogy hátamból a nyilallás
Végképen kimenjen?! —
Izgatottan jár az elnök
Ipartestületben,
Bábát keres bajára, nagy
Észtüredelemben.
Legjobb lesz a hasonszenvi
Gyógymódot használni,
Iparból lett a bajom, hát
Azzal kell kurálni.
Igen ám, de van-e itt ily
Hasonszenvi bába?
Hogyne lenne, — ott az ipar-
Kamara titkárja!

Megkenetem hát magamat,
Megkenetem véle
S fizetéskép jó előre
Összes idom érte. —
Es akép tett Tóth, az elnök,
Amikép gondolta:
Szávayra biza magát,
Hogy jól meggyomrozza.
Dicsérettel legyen mondva,
Hogy ez az új bába,
Ugy megkente: elállott az
Oldalnyilalása.
Sőt még többet is tett ennél,
Amire nem kérték:
Kiröpitette alóla
Az elnöki székét.

Oh az a fal, a kínai fal,
Hogy nem akar elmúlni már!
Lidércnyomásként éjelente
A főmérnök hasára jár.
Es nyomja irgalmatlan,
Hogy mint Münnich, izzad belé,
Mikor Iglón mandátumát,
A biztosat, meg nem nyeré.
Nem elég, hogy fölépíttette,
Most bontsa is le, óh egék!
S a szép falért, a gyöngy falért még
Fizesse a költségeket!
Nem úgy, atyái a városnak,

Becsüljük meg az érdemet,
Amely akart magasba szállni,
De kezdetén nagyot esett.
Hagyjuk meg ott azt a falat
Utódainknak intő jelül:
Igy jár Ikarusz, ki viaszkos
Szárnyakkal a napba repül.

Jaj tinéktek korcsmárosok
Ez exlexes világban,
A haldokló Lukács László
Nektek megyen kinjában.
Más embernek ily időben
Nem kell adót fizetni,
Ti, ha hátraléktan lesztek,
Engedélytek elveszi.
Azért tehát korcsmárosok,
Szaporán fizessetek,
Mert ha nem, majd fizet nektek
Komátok, Fuzst Elek! —
De ha hűséggel leróttok
Adót, illetékeket,
Kárpótlásul megengedi,
Hogy ezután poharunkba
Keresztelt bort töltsetek!

Tövis.

Megnyílt
az Első debreczeni
nap és esernyő-gyár
Debreczen, Piacz-utca, Mikló-utczával szemben.

Javításokat és áthuzásokat olcsón és pontosan készítek. —
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.
Tisztelettel

MERKLER SOMA

A tanácskozások menetének megrövidítésével indokolta az osztályonkénti tárgyalás megszüntetését, tulajdonképpen azonban az ellenzék működésének terét akarta megszűkíteni és az ellenzékre kívánt ezáltal is csapást mérni.

Arról értesülünk, hogy az egyesült ellenzéki pártok körében máris felmerült az osztályonkénti tárgyalások felújításának terve, Hiszen azt egyes tagjai eddig is sürgették a Ház színe előtt. Aldásosnak tartanók, ha a szándékot most megvalósítanák s az osztályok régi hatáskörének helyreállításával segítenék elő a vélemények szabad mozgását, a tehetségek fokozottabb érvényesülését, a képviselőház tanácskozásainak alaposságát.

A politikai válság.

— február 25.

Wekerle-kombináció.

Még nem halt ugyan meg egészen a Darányi-kombináció, már is új lépett helyébe. Bécsi összeköttetésekkel bíró hírlapírói körökben már is a Wekerle-kabinet esélyességét említik. Hír szerint, újlag Wekerle kapna meghívást a királyhoz. Kérdés, hogy Wekerle átmeneti kabinet alakítására vállalkozna-e? De a Wekerle kabinet kilátásai se volnának valami kedvezők. Ha kellő nemzeti engedelmények nélkül jönne, neki épp oly kevés sikerülne a szövetezést ellenzék ellenállását megtörni, mert az ellenzék nem személyi tekintetek vezérelt. Hiszen ha valaki irányában kedvezően vannak a szövetezést ellenzéki pártok hangolva, úgy az Andrássy. Ez velük együtt küzdött és harozott és a győzelem kivívásában Andrássy, Darányi, Wlassiosnak és a többieknek oroszán részük van. De senkinek a kedvéért az ellenzék a nemzeti követelések bizonyos meghatározott részéből nem enged.

A Wekerle-kombinációnak még egy nagy hátránya van. Bár Wekerle igen sok nemzeti követelményt vett fel programjába, mégis az ellenzék nem fogadja rokonszenven az azt a törekvését Wekerlénak, hogy ő a mostani pártkereteket össze akarja rombolni, ő a Tiszapártból, függetlenségi pártból, új-pártból szeretne egy mikoztuzkompozitumot csinálni. De ez nem megy. Erre senki rá nem áll. Itt most vagy a győzedelmes balpártra kell támaszkodni, vagy a Tisza-pártra. Minthogy pedig a Tiszapárt megbukott és kisebbségben van, egyedül a baloldali koalíció az, mely a kormányalakításnál számba jöhet.

Tudjuk, hogy a baloldali pártok azért tartják fenn pártkereteiket, mert elveiket a maguk teljességében most keresztül nem vihetvén, azokért továbbra is küzdenek. A függetlenségi párt is, a többi párt is épp úgy harozol és küzd pártelveiért, mint eddig.

Ez tehát kizárja a Wekerle-féle kombinációt. Azonkívül Wekerle az önálló vámtörület felállítását hír ez rit hosszú időre kitolja. Körülbelül másfél évtized volna az az idő, amikor ő annak megvalósítására gondol. De miért addig várni, miért az országot még annyira veszteségnek kitenni. És ha annyi időt engedünk az udvari hatalomnak, ki tudja, mi lesz még abból. Hány-szor kísérelnek meg jogaink kijátszását. Így tehát az a hosszú határidő nem elégíti ki az ellenzék tagjait.

Lehetséges volna még a Wekerle-kabinet, mint átmeneti kabinet. Csakhogy ez sokkal természetellenesebb lenne, mint a Darányi-kabinet és az ujonczokkal, nem állna jobban ő sem. Cselekvési szabadságukat a

pártok vele szemben is fenntartanak. Így tehát csak kínos bizonytalanság volna a Wekerle-kabinetnek is a sorsa.

Andrássy bécsi utja.

Andrássy Gyula gróf tegnap volt kihallgatáson a királynál. Fel óráig tartott a kihallgatás. A válság nem ért véget, mert a király a döntést fentartotta magának. Andrássy kijelentette egy új-ábrónak, hogy megbízatása még nem ért véget, miután nem volt hatalom a kezében, nem is mondhat le róla. Hogy ő lesz-e a miniszterelnök: nem tudja. A válság hosszú ideig folytatani.

Békeföltételek.

Az engedékenyebb képviselők álláspontját fejezi ki Polónyi Géza, mikor azt mondja, hogy a választók által kifejezett nemzeti akaratot csak olyan felelős kormány képviselheti, mely a nemzet által kijelölt többségre támaszkodhatik. Hogy azonban ezen alkotmányos többségre támaszkodó kormány a nemzet által kijelölt elvi feladatokat megoldhassa, — mondja Polónyi hogy magát azon programot, amelyre a nemzet képviselői többséget adott, végrehajthassa, kormányoznia kell. Az adott és válságos politikai helyzetben önmagától kinalkzik az egyetlen egy lehetséges és képzhető megoldás. Polónyi szerint a szövetezést ellenzéknek és a díszidensek együttes felelőssége mellett, a szövetezést pártokból, a pártoknak számaránya alapján kormányt kell alakítani. Ez a kormány vegye fel programjába:

a) a november 18-iki s deczember 13-iki merényletekkel szemben az alkotmányon és annak kiegészítő részét képező házszabályokon ejtett sérelemnek orvoslását;

b) a bűnösökkel szemben a megfelelő törvényes megtorlást, a politikai és erkölcsi bünhődést;

c) a választási törvénynek gyökeres és azonnali való módosítását;

d) a külön vámtörületnek és a külön magyar jegybanknak életbeléptetéséhez szükséges törvényhozási és kormányzati teendőknél nem szegülhet ellene az alkotmánytisztelő királyi akarat.

Feltűnő ebben az egész programban az, hogy Polónyi egy szóval sem érinti a katonai kérdéseket.

Rémes gyilkosság száz koronáért.

Egy gonosztevő merénylete.

Saját tudósítónktól.

február 25.

Rifka Györgye lugozói lakos tegnap betért Aradra, hogy itt vásárlásait s egyéb dolgát elvégezze. Közben bejutott a Husserl-féle trafikos boltba, hogy ott egy váltó-úrlapot vásároljon.

Rifkán kívül csak még egy Blinda Mihály nevű oláh ember volt a boltban, akinek szemet szurt a 100 koronás bankó pénz, amelyet Rifka váltatott fel, hogy a váltót kifizethesse.

Blinda Mátyásban egy rémes elhatározás érelődött meg. Nyomban eltávozott az üzletből s a legközelebbi vaskereskedésbe ment, ahol egy hatlövetű revolvert és golyókat vásárolt magának. Ugyelt azonban arra, hogy Rifkát né tévesse szem elől s szakada lanul a nyomába járt, délután pe-

dig, mikor elutazott a körösvölgyi motorossal, ő is ugyan arra a kocsihoz szállt és Rifkával együtt utazott.

Rifka Györgye Ternován leszállt a motorosról, Blinda itt is követte és szintén leszállott. Miután Lugozó község még meglehetősen távol van az állomástól s ezen az uton vasut még nincs, elhatározta Rifka, hogy miután az idő amugy is szép — nem fogad fel kocsit, hanem gyalog teszi meg az utat Lugozóig. Blinda azonban lépésről-lépésre utána lopódzott s Kurtakér határában, a falutól mintegy 100 lépésnyire, az üldöző egészen megközelítette az üldözöttet. Majd előre került és zembe fordult vele, előrántotta revolverét és ötször egymásután rá lött.

Két golyó az arcába, egy a czomjába, kettő pedig az oldalába furdott. Az így összeroncsolt ember természetesen eszméletlenül esett össze, sebeitől hatalmasan vérezve, a gyilkos pedig hozzá fogott, hogy áldozatát kifossza.

Eppen le akarta tépni ruháit, amikor észrevette, hogy a közeli faluból futva közelednek emberek feléje totokkal s egyéb támadó eszközökkel felfegyverkezve.

A község legvégén lakó Dringa Györgye ugyanis meghallotta a lövések zaját és sejtve, hogy valami bűntényt követtek el, fellármáz a hamarosan a szomszédokat s társaival — a lövés irányában menve — csakhamar a helyszínen termett.

Blinda megkísérelte a menekülést, de már késő volt, mert körülfogták, földre teperték és erősen megkötözték a rablógyilkost. Először a kurtakéri község házára szállították, ahol megmozdították s a revolveren kívül egy rossz klarinétot és egy forint 16 krajczár készpénzt lettek nála.

Az áldozatot a hatóság nyomban beszállította a borosjenői kórházba, ahol most haldozik. Sérülései életveszélyesek, az egyik golyó az álkaposságát teljesen szétrombolta.

A tettes most a borosjenői járásbíró-ság fogházában van, ehonnan holnap fogják az aradi királyi törvényszék börtönébe szállítani.

SZÍNHÁZ.

Szombaton „Gyurkovics leányok“, életkép. (A bérlet.)

Vasárnap d. u. „A tavasz“, operett, este először „Saharai konzul“, bohózat. (B bérlet.)

Hétfőn „Gerolsteini nagyhercegnő“ operett (B. bérlet).

Kedden „János vitéz“ operett (C. bérlet).

Szerdán „A saharai konzul“ bohózat (A. bérlet).

Csütörtökön „Bánk bán“ tragédia (B. bérlet).

Pénteken „Boldogság“ bohózat (C. bérlet).

Szombaton „Troubadour“ opera (A. bérlet).

Vasárnap délután „Aranyvilág“, este „Aranypatkó“ vigjáték (premiér, bérlet-szünet).

Csige Böske bucsufellépte.

A debreczeni színház vendég művésznője Csige Böske, ki itteni szereplésével meghódította a közönséget, ma tejezi be vendégfellépteit. Ma este lép fel utoljára Herczeg Ferenc Gyurkovics lányok cz. darabjában. Csige Böske Miczi szerepét játssza és a színház bizonyára szufolva lesz, hogy gyönyörködhessek a közönség Csige kedves és művészi játékában.

Mihályi Ernő vendégszereplése.

A Király színház jeles tenoristája a jövőhéten két estén át vendégszerepel Debreczenben. Mihályi Ernő a Troubadourban és a Gerolsteini nagyhercegnőben lép fel, de hogy melyik nap, azt még nem döntötték el.

Rózsa Lili szerződése. Zilahi Gyula igazgató a jövő szünetre szerződött **Rózsa Lilit**, a debreczeni színház szubrett primadonnáját. — Debreczen színházlátogató közönsége bizonyára örömmel veszi tudomásul e hirt, mert Rózsa Lili nagyon beférkőzte magát a közönség szívébe, szeretetbe. Ezt bizonyítja azon körülmény is, hogy a János vitéz összes előadásait zsufolt ház nézte végig és gyönyörködött a Rózsa Lili pompás játékában, szép énekében és impozáns megjelenésében. Tekintve, hogy a Zilahi társulatánál a koloratur énekesnői szerepkört olyan fényes tehetségű művésznő tölti be, mint **Zilahiné Singhoffer Vilma** és ha ez a társulat több jeles erői mellett Rózsa Lilit is a magáénak mondhatja, akkor számíthat a közönség támogatására.

Színházi hírek. Szombaton kerül színre Herceg Ferenc 4 felvonásos életképe, „A Gyurkovics lányok”. Az életkép szereposztása a következő: Gyurkovicsné—Havasy Szidi, Katinka—Hahnel Aranka, Sári—T. Menszáros Margit, Ella—Rományi Mária, Mici—T. Csige Böske m. v. Terka—Barzev özi Etel, Liza—Bacsk Margit, Klári—Szabó Böske, Radványi—Csiky László, Gide—Iványi Antal, Horkay—Csontos Gy., Kemény Tóni—Virégháty Lajos, Jankó—Szilágyi Aladár, Sándorfy—Palágyi Lajos, Semessy—Farágó Odón.

Vasárnap este lesz a premierje dr. Guthi Soma 3 felvonásos bohózatának, „A szaharai konzul”-nak.

Megették a farkasok.

Egy kis leány végaete.

— Saját tudósítónktól. —

— február 25.

Az izei hideg télnek borzalma't élénken tükrözi vissza az a rémes eset, amely Zimbriova beregmezei község lakosságát tartja néhány napja izgalomban.

Egy szerencsétlen négy esztendő kis leány esett áldozatul a tél kiéhezett fenevadainak, amelyek a beregi erdőségben ezen a télen olyan túlságosan szaporodtak el. Egy kis leányt faltak fel az ordások, úgy, hogy a kétségekbeesett szülők csak zsege csontjait találták meg ártatlan gyermeküknek.

A farkasok által felfalt kis leány neve Hofner Mariska, Hofner Gyula főerdész gyermeke, aki szüleivel egy nagy erdőség tisztásán lévő erdészlakban lakott.

A család a tél folyamán nem igen hagyta el a lakást, mert a falu messze volt és csak az apa és az erdőkerülők jártak a rengetegben, hogy hivatalos teendőiket végezzék. Ez erdészeknek a télen igen sok kalandjuk volt az éhes farkasokkal, amelyek különösen az esti órákban ütötték fejüket zsákmány után nézve. Az ordások közül az erdő emberei majd mindennap leterítették egynéhányat, de annyira el voltak szaporodva, hogy csak egy széleskörű és gyakori hajtóvadást pusztíthatta volna ki őket.

A napokban történt, hogy Hofnerék egy közeli faluba mentek teendőik végzése miatt. Az erdészlakban nem maradt más, mint a cselédség és két kis gyermek. Az apróságok a szobában játszadoztak gondtalanul, ami alatt a cselédek teendőiket végezték a konyhában.

Dél felé az egyik gyermek, a Mariska kiment az udvarra anélkül, hogy a cseléd észrevette volna távozását. Az aranyos nap sugar csalhatta ki az apróságot a hófödte mezőre. A szerencsétlen kislány vesztére ment ki, mert az erdészlaktól alig 30 lépésre néhány farkas ugrott ki a sűrűből,

egyenesen a kislánynak rontva felkapták és elvitték.

A leánya sikoltozását meghallották a cselédek, de azt hitték, hogy a szobában van és ezért besiettek megnézni, hogy mi történt Nagy volt azonban a meglepetésük, amikor a kis leányt nem találták a szobában.

Nosza gyorsan felkutatták a ház környékét, de sehol sem leltek.

Időközben Hofner is hazaérkezett a megtudva, hogy a kislány eltűnt. Rosszat sejtve fegyvert vett magához és egy erdőkerülővel neki indultak az erdőségnek.

Jól benn voltak a sűrűségben, amikor az apa véres ruha foszlányokat talált a hóban, amelyről kislánykaja ruhájára ismert. A vérnyomokon tova haladtak és csontokat, húsdarabokat találtak. Később a kislány éktelenül össze vissza harapott fűjét is megtalálták, amelyről a haj és a bőr felerészben is voltak tépve.

Most már kétségtelen volt, — hogy a szegény apróságot a farkasok falták fel. Borzasztó jelenet volt — írja tudósítónk — mikor a szerencsétlen anya megudta a szörnyű katasztrófát.

Az eset következtében a napokban írtó hajszát tartanak a fenevadak ellen.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Kardos (Kohn) Dossó volt derecskei, most kecskeméti lakos kereskedő család bukási perében tegnapi volt a főtárgyalás a helybeli kir. törvényszék büntügyi osztályánál. A főtárgyalást Kerekes János vezette. Szavazóbirákként Balogh Zsigmond és Tatay Ferenc törvényszéki bírák működtek. A közzéadott Bálint Zsigmond kir. alügyész képviselte. A vádlottat dr. Kardos Samu védelmezte. Könyvszakértőkként: Kubay Lajos és Szathmáry József szerepeltek. A kir. ügyészség a Btk. 414. §-ának 3-ik pontjában ütköző család bukás bűntette miatt két vádat emelt. Az egyiket maga vádlott ama cselekményere alapította, hogy 6 két hónappal esődbejutása előtt vidéki kiskereskedő létere két láda árut potom áron eladott és éjjel titkon Ujfaluba szállított. A másik vádját pedig arra alapította, hogy a vádlott ugyancsak hónapokkal a bukása előtt édes anyját és sógorát, kiktől kölcsön pénzeket szedgetett fel, azért elégitette ki, hogy többi hitelezőit megkárosítsa. Ezzel szemben a védelem kimutatta, hogy vádlott a két láda portékát rendes árban adta el és hogy azokat a vevő kívánságára szállította kocsin Ujfaluba. Beigazolta a védelem azt is, hogy míg a vádlott anyjának és sógorának mindössze néhány száz koronát fizetett meg, addi hitelezőinek ezeket küldött be. Így tehát a károkozás elszámtalan esetben is kiván zárni. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette azt az ítéletet, mellyel vádlottat a család bukás vádjá alól felmenti s őt egyedül azért, mert bejegyzett kereskedő létere könyveket nem vezetett és mérleget nem készített, a Btk. 416. §-ának 3-ik pontja alapján 50 korona pénzbüntetésre ítéli. Vádlott és védője az ítéletben természetesen megnyugodtak, ellenben a királyi ügyészség képviselője az eltérő minősítésért és a büntetés súlyosbításért felebbezést jelentett be.

Jövöheti büntügyi főtárgyalások. 1905. február hó 27-én hétfőn vádtanácsi ügyek felebbeviteli ügyben és ítélethirdetések. Február hó 28-án kedden főtárgyalások: L. Nagy Lajos s 5 társa ellen lopás s orgazdaság büntetéseért, Gelér Lajos ellen lopás büntetéseért, Bene Bálintné ellen lopás büntetéseért, Lakatos Kolompár Ádám ellen lopás büntetéseért. Márczius hó 1-én szerdán főtárgyalások: Pándzsák Ferenc s 5 társa ellen lopás büntetéseért, ifj. Cseke Ferenc s 2 társa ellen lopás büntetéseért, Pérosi Juliánna s társa ellen lopás büntetéseért, Márton János ellen súlyos testisértés büntetéseért. Márcz. hó 2-án csütörtökön főtárgyalások: Reményik János s társa ellen gond. o. súlyos

testisértés vétségéért, Kis Ferenc ellen lopás büntetéseért, Kazay Károly ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétségéért. Márczius hó 8-án pénteken főtárgyalások: Görög Ferenc ellen lopás büntetéseért, Hadházi Lászlóné ellen batóság elleni erőszak.

NAPI HIREK.

Protestáns estély.

— február 25.

A hódmezővásárhelyi egyetemi kirándulás országos fényes sikere után a Hittan-szaki Önképző Társulat munkás, szorgalmas, lelkesedni tudó derék tagjai városunknak is megmutatják, hogy a debreczeni diákság hivatott arra, hogy nemcsak cselekedetekben vezető szerepet vigyen.

Az eddig rendezett protestáns estélyek a kollégium dísztermében folytak le.

Az egyre fokozódó érdeklődés a protestáns estélyek szép és kiváló közönségét annyira növelte, hogy a főiskola nagyterme szűknek bizonyulván ifjaink elhatározták, hogy a holnapi, a tizennegyedik estélyt már az Arany Biká dísztermében tartják.

A holnap délután öt órakor kezdődő estély műsorát itt adjuk:

1. „Dicsőség...” Angyalok kara. Madách J. Zenéjét szerzette OIáh Károly. Előadja a főiskolai énekkar.
2. A világosságról előadást tart Gergely Antal mezőtúri ref. lelkész.
3. Szaval Szücs Margit urleány.
4. Magyar nóták. Rácz Károly zenekarának kísérete mellett énekl. Szilágyi Margit urleány.
5. Versek Irta és felolvassa Baja Mihály budapesti hittanhallgató.
6. „Az első légáció”. Elbeszélés a diákéletből. Irta és felolvassa Létay Pál Menyhért hittanhallgató.
7. Bellini: Nyitány a „Norma” cz. operából. Vonósnygyes. Előadja: Vásáry István I. hegedűn, Vásáry András II. hegedűn, Ehrlich József mélyhegedűn, Vásáry József gordonkán.
8. „Haldokló mellett”. Irta Tompa Mihály. Szavalja Adorján István hittanhallgató.
9. Közének: a XXIII. zsoltár 1. verse.

Az estélyre a számozott ülőhelyek ára egy korona, a páholyjegyeké öt korona. Jegyeket Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és holnap a pénztárnál kaphatni.

A holnapi estélyen, mint az a műsorból látható, Gergely Antal mezőtúri református lelkész szabad előadást tart.

Az országos hírű, kiváló lelkészt, egyházi szónokot és írókat az ifjúság méltóan készűl fogadni. Ma este hat óra után együttesen vonul ki a főiskola diáksága a vasúti állomáshoz.

A hat óra 25 perczkor érkező gyorsvonattal jön Gergely Antal, kit a lelkészek részéről is, az ifjúság részéről is üdvözlő beszéddel fogadnak.

Gergely Antalt azután Ferenczy Gyula akadémiai tanár látja vendégül.

Megemlítjük végül, hogy holnap este 8 órakor a protestáns estélyt követőleg az Arany Bikában nagyszabású bankett lesz, melyen egy teríték ára borral egy korona. A bankettre a széniornál, vagy holnap a pénztárnál jelentkezhetni.

Csaló debreczeni kereskedő segéd.

február 25.

Nagy erkölcsi súlyedésre valló kiszámítottasággal és raffinériával csalást követett ma el egy kereskedő segéd, ki *Félegyházi* János fűszerkereskedőt akarta megkárosítani.

Ma reggel kevéssel nyolcz óra után Félegyházi elküldte Seres József nevű ina-

sát 135 koronával, hogy az István gőzmalom raktárából lisztet hozzon.

Alig lépett ki az üzletből az inas, mikor Tóth Sándor nevű, rákoscsabai születésű segéd lámpást vett elő s azt mondta, hogy a pinczébe megy. Tóth a fiu után szaladt és a Kossuth-utóza sarkán el is érte.

A fiutól elvette a pénzt s azt mondta, hogy 6 megy lisztért. Azután átadott az inasnak egy zárt levelet azzal, hogy abban husz korona van. Vigye el Deutsch Alberthez, hol már tudják, hogy azért tíz kilogramm veteménymagot kell adni.

Az inas gyerek gyanútlanul adta át a pénzt és ment a levéllel Deutsohoz, hol azonban egy szót sem tudtak a veteménymag megrendeléséről. Persze a borítékban itt csak egy üres papír lap volt.

Telefonáltak Félégyháznak, aki az egész dologból semmit sem értett.

Az inast visszahívta.

Amikor Seres József elbeszélte aztán, hogy Tóth Sándor elvette tőle a pénzt és az üres levéllel elküldte másfelé, azonnal tisztában volt Félégyházy, hogy Tóth a pénzt zsebre vágta.

Addig fel sem tűnt a főnöknek, hogy Tóth hiányzik.

Mikor az inas visszajött, keresték mindenütt, de nem találták. A lámpást is ott hagyta a pinczelejártnál Tóth, hogy az inast elérje.

Félégyházy rögtön táviratozott Püspökladányba, hogy tartóztassák le Tóthot, ki valószínűleg a délelőtti gyorsvonattal Debrecenből elutazott.

Délelőtt már jelentették is Püspökladányban, hogy Tóth Sándort ott letartóztatták.

A megkárosított főnök Püspökladányba utazott, hogy a család kereskedő segédét Debreczenbe hozassa.

— Vasárnapi istentiszteletek. Református templomainkban vasárnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Kolozsváry Mihály. Kistemplomban Jánosi Zoltán. Újtemplomban Szele György. Ispótyai templomban Könyves Tóth Kálmán. Az adakozások mind egyik templomban az egyház javára történik. Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

— Kossuth Lajos az elfenntartásról. A „Független Magyarország” a Kossuth-párt legutolsó üléséről a következőket írja:

Sok szó esik mostanában az elfenntartásról. Erre nézve fölöttébb érdekesnek és aktuálisnak tartjuk Kossuth Lajos debreczeni levelében foglalt ama passzusnak a közlését, amelyben a Tisza-éle fuzióról és az elvek szegreakasztásáról nyilatkozik:

Azon szóbeli reservata, miszerint elveiket aludni hagyják ugyan, de fenntartani mondják, talán jó lehetett arra, hogy e határozat létrehozói (kiknek jóhiszeműségét nem vonom kétségbe), maguk-magukat is foro conscientiae megnyugtassák; de a részrehajlatlan bírálat ítélőszéke előtt legkisebb értékkel sem bírhat. Ki erre ajánlkozik, az nem tarja fenn pártja elveit: ha mondja, hogy teszi, füres hangot mond. Sőt még ennél is rosszabbat cselekszik. Azt az ellenzék közjogi álláspontjának, gyöngíti erejét, kompromittálja jövődjét.

Ezeket a nevezetes szavakat, amelyeket nem árt a mostani helyzetben sem a habozóknak emlékeztetébe idézni, olvasta

fel Bakonyi Samu, a debreczeni követ, a függetlenségi-párt e kiváló tagja, a párt értekezletén tartott kemény beszédében.

Bakonyi Samu ezen az ülésen kijelentette, hogy csak oly kormányt támogat, mely a nemzet összes követeléseinek teljesítésére a koronától felhatalmazást kapott, a magyar vezényszó garantálása nélkül még tárgyalásba sem bocsátkozik.

— Értekezlet a villamosvasut ügyében. Vecsey Imre főjegyző a mult hetről elmaradt értekezletet a helyi vasut villamossá átalakítása ügyében hétfőn délután 4 órára hívta egybe. Az értekezleten ezután a helyi vasut képviselői nem vesznek részt, a város a maga kebelében óhajt tájékozódást szerezni, teljesíthetők-e azok a feltételek, melyeket a helyi vasut a villamossá átalakítás esetére a várostól kér. Az értekezletre meghívotnak: Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Magass György főügyész, Debreczeni Jeno légszeszgyári igazgató, a világitási bizottság tagjai, Marton Imre, Kiss Albert, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwarz Vilmos, ifj. Banyai István, Horváth István, dr. Kemény Mór, Zádor Lajos, Komlóssy Dezső, Márk Endre, Szilágyi Imre, dr. Kenézy Gyula bizottsági tagok.

— A légszeszgyár mult évi mérlege. A légszeszgyár igazgatója ma terjesztette be a városi tanácshoz a légszeszgyár mérlegét. A mérleg szerint a légszeszgyár mult évi tiszta jövedelme 105.948 korona 31 fillér volt. A légszeszgyár a csőhálózat fejlesztésére és új építkezésekre 73.380 korona 97 fillért költött.

— Benedek János ünneplése. A harmadik kerületi demokrata kör tagjai tegnap este lakonát rendeztek a kör elnökének, Benedek János országgyűlési képviselőnek tiszteletére. A lakonán képviselői voltak az összes fővárosi demokrata körök és megjelentek Vázsonyi Vilmos, Lattner Adolf és Mezőffy Vilmos országgyűlési képviselők is. Lelkesen ünnepelték a kör elnökét és üdvözlő táviratot küldtek a hajduboszörményi választó polgároknak.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter Tersztyánszky Gusztáv győri pénzügyi fogalmazót a debreczeni pénzügyigazgatóság-hoz pénzügyi segéd titkárrá végleges minőségben és dr. Kueppó Sándor debreczeni pénzügyi fogalmazó-gyakornokota zalaegerszegi pénzügyigazgatóság-hoz pénzügyi fogalmazóvá végleges minőségben kinevezte.

— Új kerületi orvos. A dr. Szentpály Béni orvos távozásával megüresedett II. ker. orvosi állásra Domahidy Elemér főispán dr. K. Szalay Béla tb. ker. orvost nevezte ki. Szalay dr. már régebben teljes meglégedésre mint helyettes töltötte be Szentpály örökét. Szalay Béla dr. a kinevezés folytán lemond a városi vegyészeti és főorvosi segéd állásáról.

— Debreczen menyasszonyai és vőlegényei. E héten eljegyzésüket a debreczeni állami anyakönyvvezetőnél bejelentették: — Csomor Gyula—Balogh Etelka, Daku István—Lévai Terézia, Kriska István—Kótor Terézia, Kamassin József—Tóth Julianna, Szatmári Sándor—Szatmári Agnes, Major Gábor—Maruzsán Anna, Dankó Béla—Nagy Erzsébet, Bartha Miklós—Szentpéteri Erzsébet, Kráter Péter—Besenyői Veron. Összesen kilenc pár.

— A Dongó. Elénk tartalommal, humoros neveltető közleményekkel jelent meg a Dongó élelzap mai száma. A pompás élelzap minden számával rá szolgál a közönség támogatására. A Dongó kapható minden tőzsdében, egyes számának ára hat krajczár.

Házasságkötések. A helybeli anyakönyvi hivatalnál szombat óta házasságra a következő 17 pár lépett: Glückmann

Samuel—Fein Karolina, Maskovics Sándor—Steiner Margit, Magyar Gábor—Vass Julianna, Csucak István—Sipos Julianna, Dupu István—Szabó Erzsébet, Móré Imre—Kozma Julianna, Szegő Sándor—Tóth Eszter, Szilágyi József—Bencze Julianna, Czegler János—Váradi Ilona, Banyó József—Szabó Eszter, Tisza Lajos—Juhász Julianna, V. Balog Sándor—Kozma Julianna, Matkó Mihály—Tóth Erzsébet, Rózsa István—Szolnoki Julianna, Adamek Sándor—Papp Eszter, Telki József—Piros Róza, Kocsis János—Zsález Julianna.

— Nyilvános számadás. A debreczeni függetlenségi és 48-as part által 1905. február 18-án tartott bal alkalmával a bevétel volt 1332 kor. 50 fillér, a kiadás 463 kor. 14 fillér, így a tiszta maradvány: 869 kor. 36 fillér. Felüfizettek a következők: 20 koronát: Marton Imre, Harangi Sándor, L. Nagy Balint, 10 koronát: dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu, Kiss Albert, Kertész Mihály, dr. Dóczy Emil, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwarz Vilmos, dr. Freund Jeno, Marton Kálmán, Szabó Kálmán, N. K. I. Gyarmati István, Dicsei József. 8 koronát: ifj. Kertész István, id. Banyai István, dr. Tervei Tamás. 6 koronát: Kertész János, Török Balint, Hoffman és K., Bekény Péter. 5 koronát: B. Nagy János, Szatmári Ferenc, Kiss Andras, dr. Bacsó Dezső, dr. Burger Péter, Kaszanyitzky Andor, dr. Körösi Kálmán, Biczó Gyula, Csobán Istvánné, Banyai Péter, Tóth Gergely. 4 koronát: id. Kertész István, Kertész Andras, Kertész Lajos, Kertész László, Dobi Sándor, (Nádudvar), Kis Balint, dr. Varga Lajos, ifj. Nagy Pál, Pálfi Ferenc, Herczeg János, Zöld János. 3 koronát: Wiesner Adolf, László Károly, Mile Pál, Orokocsi Vég János, Zelinger Ede, Kiss Lajos, dr. Kovács József Csapka Géza. 2 koronát: Kecskés István, Szendi Imre, Tassi Miklós, Komlóssy Imre, Sz. Szabó László, Varsányi Imre, Ormos Lajos, Salánki Mihály, ifj. Kecskés István, Piros István, Kerékgyártó József, Kerékgyártó László, Szatmári József, Vértesi Gábor, Balogh János, Boldog Sándor, Szatmári János, Balog János, Szilágyi Ferenc, Szabó István, Kertész Imre, Varga Béla, Erdei Péter, Fésűs Lajos, Kaszás István, ifj. B. Nagy J., Juhász Ferenc, ifj. Sarkadi József, Gombos István, Kovács Ferenc, Seres János, Harsányi Imre, Csobán József, Szűcs Elek, Thieszen Arthur, Bencze Mihály, Varjas Balint, Schwarz Henrik, Nagy Lajos, N. N. Tóth Balint, Balogh Péter, Salánki Ferenc 1 koronát: S. N. Bencze János, N. N., Bőszörményi M., Veres János, N. N., Balogh Ferenc, Pető Lajosné, Kovács Benjáminé, Falusi György 50 fillér.

— Népesedés. Debreczen városában ezen a héten született 22 leány, 35 fiu, összesen 57. Ezzel szemben 49 haláleset fordult elő. E héten tehát Debreczen lakossága természetes uton 8-czal szaporodott.

— Az ügyvédi kamarából. A debreczeni ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi, hogy Abraham László debreczeni ügyvéd iakását Budapestre tette át, ezen kamarai jegyzékből töröltetett és hogy Kopacek Emil ügyvédjelölt részére a kamara által kiállított 1784—1902. számú igazolvány elveszett, azt semmisnek nyilváníti.

— A napidíjasok és hajduk drágasági pótléka. A deczemberi közgyűlés a városi napidíjasok azon részének, kiknek évi fizetése nem haladja meg az 1000 koronát és a nyugdíjas hajduknak január 1-től 6 hóig 10—10 korona havi drágasági pótlékot szavazott meg. A miniszter a közgyűlés határozatát jóváhagyta és erről ma értesítette a várost.

— A kereskedő ifjak társulatának dalköre folyó évi márczius 5-én

azaz vasárnap délután 3 órakor tartja XIX évi közgyűlését saját helyiségében (Jósef kir. hg. utca 8. sz.), melyre az egyesület tagjait, valamint az érdeklődő közönséget ezúttal is meghívja az elnökség.

— **Az egyetemi kirándulás**on részt vett ifjak visszajövetlen tudvalevőleg kiszállottak Erőműfalán, s ott is rendeztek hangversenyt. Ennek tiszta jövedelme szerint 250, kétszázötven koronát küldött be Szathmári Sándor odaváló ev. ref. lelkész a kirándulás vezető tanárához Csiky Lajoshoz.

— **Munkás gyűlés.** Az építő munkások holnap délelőtt tíz órakor Kiskassán a vendéglőben gyűlést tartanak, melyen az általános választási jogról és a sajtóról tárgyalnak.

— **A magyar vaskereskedelmi alkalmazottak országos nyuzdíjgyűlésének debreczeni fiókja** ez év március 18-án az Angol királynő fehértermében egy hazafias házi estélyt rendez. A vendégek belépti díjat nem fizetnek s éppen ezért meghívók sem lesznek kibocsátva, hanem az egyesület jóakaróit és barátait szívesen látja a rendezőség. Legközelebb a műsort is közöljük.

— **Választmányi ülés.** A Petőfi dalkör ma, szombaton délután fél hat órakor Komlóssy Arthur elnöklété alatt Fűvészkert utca 2. számú háznál levő helyiségében választmányi ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A március 15-iki dalestély. 2. A közgyűlés előkészítése. 3. Folyó ügyek.

— **Országos osavargó.** A rendőrség ma tartoztatott le egy Bardóczy Ferencz nevű kereskedő szegédet, ki az éjszaka az utczán osavargott. Bardóczyról kiderült, hogy Deesen gazdájától öt koronát lopott, aztán megszökött s azóta becsavarogta az egész országot. Az elzúllott szerencsétlen embert hazatoloncolják.

— **Dalestély.** A debreczeni daleyet 1905. évi március hó 2-án, — csütörtökön, Mácsay Sándor karnagy vezetésével, Rácz Károly zenekara közreműködésével, az „Arany Bika” díszes dísztermében színterületű dal- és zeneestélyt tart. Műsor: Nyitány: Rácz Károly és zenekara. Korucsdalok: Székács István. A csárdábar: Váró István. Rákóczi a határon: Lányi Ernő. Népdal-egyveleg. Hoppstól. (Uj) Bucsu: Riegertől. A műsor többi zámát Rácz Károly zenekara látja el hajnali 2 óráig.

— **Riadalom a zsidogóban.** A zsidovásár sohasem csöndes színhelyén ma egy semmisségből ugyancsak nagy riadalom lett. Molnár Ferencz, kinek vásár alkalmával panorámája van, a zsidogóban árult ma délelőtt. A pucyára kirakott áru mellett haladt el Telegdi Ferencz kereskedő inas, ki véletlenül rálépett Molnárné kocsijára és ez összetört. A kocsó miatt csinált az asszony olyan patáliát, hogy pár perc alatt az egész zsidó lángolt az itélethozatal vágyától. Az izgalmas jelenetnek a rendőrvetett véget, ki Molnárné is, Telegdit is bekísérte.

— **Kisiklás a debreczeni pályaudvaron.** Tolatás közben az állomástól nem messze, a nagy hid mellett néhány kocsis kisiklott. A ma reggeli szatmári vonat emiatt nem jöhetett be az állomásra, hanem utasai nagy méltatlankodás köepette gyalog vonultak be az állomási épületbe. A szatmári gyorsvonat elé azonban már vonatot küldtek és a gyorsvonat utasai a kisiklott kocsiknál átszállottak a kiegészítő vonatra, mely aztán beszállította őket.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: Bakó Jánosné ev. ref. 35 éves, Kovács János róm. kath. 22 éves, Szabó András ev. ref. 68 éves, Kenyeres Róza ev. ref. két hónapos, Szabó Juliánna

ev. ref. egy hónapos, Szemere Imre ev. ref. 78 éves, Vida János ev. ref. 14 hónapos, Mezei Zuzsanna ev. ref. husz hónapos, Kerekes Imre ev. ref. két éves, Pitár József róm. kath. egy hónapos.

— **Csofalatos azon eredmény, melyet a t. hölgyek a Balassa-féle valódi angol ugorkatej használata által elérnek.** Néhány nap után eltűnt az arczbőréről szeplőt, pattanást és egyéb bőrbajt, kisimítja a ráncokat és redőket, az arczbőrt fehérré üdév és finomra varázsolja annélkül, hogy a bőrnek ártana. A párisi és bécsi kiállításokon kitüntetett szer, mely rövidesen nálunk is, mint Angolországban az összes egyéb szépítőszereket kiszorítja. Uvegye 2 korona. hozzá valódi angol ugorkaszappan 1. kor. és puder 120 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Postán szétküldi Balassa Kornél gyógyszerésztára, Budapest-Erzsébet falva.

TAVIRATOK.

A „Debreczen” eredeti távirata.

A politikai helyzet.

Budapest, febr. 25. Andrássy Gyula gróf lakásán ma délelőtt megjelent Kosuth Ferencz és Darányi Ignác.

Andrássy referált a tegnapi kihallgatás eredményéről, elmondotta, hogy a királynak — miután — látta, hogy az átmeneti kabinet alakítása meghiúsult, — koalíciós kormány megalakítását ajánlotta és a katonai kérdésekben teljesen azonosította magát a szövetség ellenzékkel.

A király meghallgatta és csak egyszer tett megjegyzést beszede közben és **azzal bocsájtotta el, hogy egy-két nap múlva tudatni fogja végleges elhatározását.**

A nemzeti kaszinóban ma délelőtt egybegyűlt mánás képviselők azt mondják, hogy a királyhoz legközelebb meghívást kapnak **Wekerle, Darányi és Széll.**

Bécsben úgy fogják fel a dolgot, ha **Magyarország egészen a baloldai felé hajlik, ráérnek a döntéssel és a nemzetet egy újabb nagy megpróbáltatásnak a választásoknak fogják kitenni.**

A politikai világban beszélnek még Láng Lajos meghívásáról, a disszidensek állítása szerint azonban erről szó sincs.

Merénylet egy köztársasági elnök ellen.

Budapest, febr. 25. Washingtonból jelentik, hogy az Egyesült-Államok St. Domingóban székelt követét azt táviratozza a külügyminiszteriumba, hogy a **domingói köztársaság elnöke ellen gyilkos merényletet követtek el.** A merénylet közlő ötöt letartóztattak, a többiek elmenekültek.

Az orosz forradalom.

Budapest, febr. 25. Pétervárról jelentik, hogy a forradalom egyre terjed. Legújabbban a postások és a rendőrök léptek sztrájkba.

Lengyelországban is egyre terjed a forradalom.

A kaukázusi forradalmat az örmények készítették elő.

Tőzsde.

Budapest, február 25.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 kilogrammonként jegyzik.

| | | |
|---------|----------------|-------|
| Buza | 1905 áprilisra | 19 86 |
| Buza | 1905 októberre | 19 64 |
| Rozs | 1905 áprilisra | 17 40 |
| Rozs | 1905 októberre | 15 56 |
| Tengeri | 1905 májusra | 14 94 |
| Zab | 1905 áprilisra | 14 14 |

Készáru: csendes.

REGÉNYCSARNOK.

Kondratenko.

Irta: Lányi Ernő.

Miután a gyűlést felfüggeszté a tábornok, a küldöncz folytatá:

— A japánok alagutat furtak a keleti vársánczolat Kikvansan erődjé alá, a helyzet rettenetes, mert az előbbi robbanás nyilván a vár alatt elhelyezett dinamit hatása.

— A helyzet felettébb veszélyes, — siesünk hát főhadnagy ur s vegyünk részt a harcban.

Ember ember ellen küzd. A robbanás folytán támadt résen hatolnak be a japánok, mint a hangyák másznak fel, midőn tíz leedik, megannyi jön, bárkuszva — de előre. Az oroszok dusan áztatnak japán vérrel, minden talpalatnyi földet, mielőtt erről leszorulnának — az épen maradt vár torkolatánál kivont karddal elől harcol a hadbírósgától nemrég érkezett Kondratenko tábornok. Merre kardja lecsap, ott biztos a halál. Mellette a várőrség és a támadó; szurony, szurony ellen küzd.

— Michajlov! Mig te életedet s legjobb tudásodat szenteled a vár megvédelmezésére, addig mennyasszonyod Helén, az ellenégnék érdeink tervét szolgálhatja ki.

A tábornok karja, amint magasan intésre készen tartotta, úgy merevedett meg; nemes szívében egy szurony hatolt keresztül.

Stössel magánkívül oda rohan, hol jobb keze megsemmisítve összerogyott.

— Kondratenko! Michajlov! miért is rendeltelek ki ez adáz harcba?! Ezen gondolatom a nemezisé volt! Veled elesett Port-Arthur!

— Ennek... így... kellett... lenni... Nem... az... ellenség... a... nihilisták...

Tovább nem szólhatott, mert egy erős hörgés megszabadította őt e földi létől. Stössel letörle homlokáról, arcáról a vért. A mellette levő kíséretnek szomoruan, megtörve adá a parancsot:

— Vigyétek el e hőst, ki védelmi munkálatainknál, küzdelmeinknél fáradhatatlanul első volt. Mondhatom, e halott a japánok győzelmének előhírnöke, vele megbukott, elveszett Port-Arthur!

(Folyt. köv.)

Női divattermünket

ujonnan szervezve

Mme. Biró L.

fővárosi női szabó mester
vezetése alatt

Márczius hó 1-én

nyitjuk meg.

Megrendelések t a tavaszi szezonra érke-
zett újdonságokból már is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

Bosznay J. és Társa

női divatáruháza.

MATTONI
BUDAPEST
KESERÜVÉ

legjobb hajtoszer.

Kapható minden gyógyszerárban és fűszer-
kereskedésben.

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes

természetes gazdag szénsavtartalmu
ásványvíz, amely összetételénél fogva
a forgalomban levő külföldi vizekkel
szemben az első helyen áll, úgy azo-
kat minden tekintetben felülmúlja
főraktára:

Máyer Jenőnél

1 literes üveg 19 kr.

1/2 " " 13 "

mélyen leszállított áron kapható.



Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség becses tudomására hozni, hogy
1866. év óta fennálló hentes- és csemege-
üzletemben folyó 1905. évi márczius hó
1-től kezdve naponta kapható lesz friss
sertésbcs, zsirnakaló, friss hár, szalonna
stb. hentes áruk.

Továbbá minden nap friss főzésű
prágai és kassai sonka és naponta frissen
készített virsli, szafaládé és mindennemű
bel- és külföldi mintára készült vegyes
felvágottak kaphatók.

Magamat a nagyérdemű közönség
becs és pártfogásába továbbra is ajánlva
maradtam tisztelettel

BENES W.



Köhöges, rekedtség s hurut ellen nincs jobb
RÉTHY-féle

pemetefü cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyazzunk és
határozottan RÉTHY-félét kérjünk
mivel sok haszontalan utánzata van
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



NAGY ÜVEG
ÁRA: 2 KORONA

KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Árlejtési hirdetés.

Árlejtést hirdetek a vezeték-em alatt
álló ország tanítói árvaház fiú növendékei-
nek 1905, 1906, 1907. években szükség-
elt téli és nyári ruháinak szállítására.

A résztvenni óhajók a szerződési
feltételeket ruhamintákkal az árvaház
irodai helyiségében minden köznap d. e.
9—12-ig megtekinthetik.

Árlejtési kívánók mutathatnak be
maguk is mind a téli, mind a nyári ru-
hára alkalmas mintákat, csak hogy azok-
nak hazai gyártmányoknak kell lenni és
származási bizonyítvánnyal igazolható.

Az árlejtés február hó 28-án d. e.
9 órakor az árvaház irodahelyiségében
fog megtartatni, melyre az árlejtési ki-
vánókat azzal hívom meg, hogy árlejtés
előtt biztosítékul 400 korona bánatpénz
teendő le és az árlejtésben csak képesített
és önálló szabó tisztelettel bíró iparosok ve-
hetnek részt.

A végleges határozatot a minták el-
bírálása után a szerződés jóváhagyásával
a vallás- és közoktatásügyi miniszterium
mondja ki.

Debreczen, 1905 február 5.

Kozma László,
árvaházi igazgató.

Védjegy: „Horgony”.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**
pótléka

egy régjonak bizonyult háziszser, mely már
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító
szernek bizonyult készvényénél, csúznál és
meghűléseknél bedőresöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak
olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony”
védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgy szőlővén
minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár:
Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Richter gyógyszerár
az „Árany oroszlanhoz”, Prágában,
Elisabethstr. 5. uet. Mindennapi szetküldés.

KIVÁLÓ VASPRÆPARATUM
a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Első rangu magyar vas-specialitás kitűnő sajátágáért, ug
mint rendkívüli könnyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, k
lemes íz és magas vastartalom (100 gramm borban 0.05 tiszt
vas, az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminisz
ter Jur engedélylyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Ké
szitmányem már szerte a legjobb hírnévnek örvendő. Sokan utá
nozzák; de egyik utánzat sem azonos az én készitményemmel
különbözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, min
nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 korona
Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerárjaiban és főelaru
Telefon 58-47. sító helyén. Telefon 58-47

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

Apró hirdetések.

TANULÓ fölvették Ullmann Salamon fűszer üzletében Piacz u. 70.

PAPLANOK és mások a legjobb minőségben és legj. árnyosabb árban kaphatók és megrendel. után készülnek MATOLCSI LAJOS paplan készítőnél Debreczen, Kossuth-utca 22 szám.

A „Wiener Allgemeine Medicinische Zeitung“

zsimu orvosi szaklapban olvasható:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító Neunkirchen, Alsó-Ausztria által feltalált Wilhelm-féle antiarthritis antireumatikus vértisztító tea, ez a gyógyszer ismertté vált gyógyszer, itales nyilatkozat szerint is minden időben a vérnek minden beteges lerakódása ellen alapos gyógyszeres bizonyít minden korbelt és nembeh embernek. Az esztéle gyógymód, melyet vele a csuszál, reumádál, ideg, isom és izületi bántalmakkal el lehet érni, biztosítjuk e szernek a nevezett bántalmak ellen való kitűnő gyógyszer hírt. Ép így borküésénél, nemi betegségeknél, akármilyen régi és elhanyagolt bajok legyenek is ezek, miután ez a szer balesé használatnál az egész szervezetet megtisztítja. Háorrhoidális betegségek és esékrekedés májbajok és sárgaság ellen valódi kincset ér ez a tea, csak valódi legyen a tea és nem szabad az utasat által megtave stamünk maunkat, mert ily esetben ezedmény nélkül adjuk ki a pénzt. Az igazi orvosi előírás után készült Wilhelm-féle antiarthritis vértisztító tea használati utasítással együtt a feltalálótól Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító Neunkirchen vagy fiókjaitól rendelhető meg. Raktár Debreczenben Toth Béla gyógyszer-cárában. (7.)

Serravallo

KINA-BORA VASSAL.

Erdőtő szer gyengéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő és vérjavító szer.

Kiválóan jó ízű.

Több mint 2000 orvosi elismertő nyilatkozat. Kapható:

J. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógyszárban pedig 1/2 lit. a 3 kor. 40 fill. 40

BUTOR.

Több éremmel kitüntetve. Alapítva 1875.

Schwartz Vilmos

cs. és kir. udvari szállító.

DEBRECZEN, Piacz-utca 71. szám.

Ajánlja a legkényesebb izlést kielégítő és általánosan elismert mű-butorgyárát a nagyérdemű közönség szives figyelmébe. Költségvetés ét legujabb rajzokkal díjazottanul szolgálók.

Uj! Megnyílt!! Uj!

a Kossuth-utcai Maradék áruház

olcsóbb minden vegelésnél.

Mint hogy kizárólag rőfős árut rendezünk be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női és férfi fehérneműek, miederek, kesztyű, nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák, esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Uj! Székely Jenő és Társa utódai Uj!

Kossuth-utca 15. sz., Gyógyszertárral szemben.

Meghívó.

A Debreczeni Helyi Vasut Részvénytársaság folyó évi március 11-én délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja XVIII-ik rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az igazgatóság az 1904. évről szóló üzleti jelentése, ugyezinte erre vonatkozólag a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1904. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.*
3. Csztalék meghatározása.
4. Igazgatósági tagok és felügyelő-bizottság választása.

Az igazgatóság.

* A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve és az érdeklődők által megtekinthetők.

A Közgazdasági Bank

Részvénytársaság

XI-ik évi rendes közgyűlését

1905 február 26-án, vasárnap délelőt 11 órakor tartja meg Debreczenben a kereskedő társulat háza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1904. évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. határozat hozatal a mult évi nyereség felosztása és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozat hozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 9 tag helyének 3 évre és az időközben elhalt 2 tag helyének 2 évre leendő betöltése.
7. A felügyelő bizottság 3 rendes és egy póttagjának 3 évre leendő megválasztása. Debreczen, 1905. évi február 1-én tartott ülésünkből.

Jegyzet. Az évi szárszámadások, valamint az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alkalmi vétel!!

Kar-utca 20. sz. alatt és az új Móricz-telepen két szép ház nagy telekkel, jutányos árban és kényelmes fizetési módzatok mellett

eladó.

Bővebbet Ráhrer Sándornál, Piacz-utca 26. sz. a. a főtrafik udvarban levő gépraktárban.

Ugyanott csaknem teljesen új

vetőgépek,

minden nagyságban igen olcsón — részlefizetésre is — kaphatók.

MEGHIVÁS.

A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár
f. évi márczius hó 5-én d. e. 10 órakor

Hajdu vármegye székházának nagytermében

RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívóznak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása. — Indítványok.

Debreczen, 1905. február 24.

Az igazgatóság.

Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél írásban nyújtandók be.

Magvak nagyraktára Debreczenben

Kontsek Géznál Kossuth-utca.

Valódi erfurti, konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csiraképeségű minőségben. — Luczerna, lóhere, quedlinburgi és hazai takarmányrépák, disz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban. — Bükköny csibehur, czukorezirok, muhar.

== Kertészetemből: ==

mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók nagyválasztékban.

Remek chrysantemum tövek 10 drb. 2-80 korona. Ujdonságok 10 drb 5 korona. Legszebb cactus gyöngyikék (georginák) 10 drb 3-60 korona. Ujdonságok 5 korona. Japáni liliumok, tubarózsák, begoniák, Japáni iris, Crozy és orchidea virágu Cannák igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

■ Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek. ■

